Задачи, составленные на арифметическую прогрессию и «Бабушкин сундук». 
Задача №1.
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В январе в магазин поступила коллекция из 10 татарских костюмов. Но дизайнер увеличивал количество татарских костюмов в коллекции на одно и то же количество каждый месяц. Сколько всего костюмов было  в коллекции, когда их доставляли в магазин в сентябре, если в мае их количество составляло 30 костюмов?

Дано: a1 = 10,

a5 = 30.
Найти: a9 = ?

Решение:
а5 = а1 + 4d,   4d = a5 - a1,           4d = 30 - 10,    4d = 20,   d = 20:4, значит d = 5.

a9 = a + 8d;

a9 = 10 + 8 • 5;

a9 = 50.

Ответ: 50 костюмов.

Задача №2.
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Каждый месяц муж дарил жене украшения из золота. Стоимость украшений уменьшалось на 1350 руб. каждый месяц. Сколько рублей стоило украшение в январе, если к концу года стоил 5400 руб?
Дано: а12=5400,
d = 1350.
Найти: a1 = ?

Решение:
аn = a - d(n-1);

а12 = a1 - 11d;

а1 = a12 + 11d;

а1 = 5400 + 11 
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 1350;

а1 = 20250. 
Ответ: 20250 рублей стоит украшение в январе:

Задача №3. 
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Девушка украшала платья вышивками каждый день. С 1 по 8 января включительно она увеличивала длину вышивки на одно и то же число. С 1 января по 4 января включительно она вышила 24 см, а с 2 по 6 января  –  45 см. Сколько сантиметров девушка вышила
8 января?

Дано: a1 + a2 + a3 + a4 = 24,

a2 + a3 + a4 + a5 + a6 = 45.
Найти: a8 = ?

Решение:
a1 + a2 + a3 + a4 = 24,

a2 + a3 + a4 + a5 + a6 = 45,

a1 + a1 + d + a1 + 2d + a1 + 3d = 24,

a1 + d + a1 + 2d + a1 + 3d + a1 + 4d + a1 + 5d = 45,

4a1 + 6d = 24,

5a1 + 15d = 45,

a1 + 3d = 9,

2a1 + 3d = 12,

a1 = 3,

3d = 9 - 3,

d = 2,

a8 = a1 + 7d = 3 + 14; a8 = 17см.

Ответ: 17 см.
Задача №4.  
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На уроке технологии девочки вышивали крестиком в течении 30 занятий. На первом занятии каждая успела вышить по 3 вышивки. Но каждый раз, набираясь опытом, они вышивали на одно и то же количество больше вышивок, чем на предыдущих занятиях. Сколько всего вышивок вышила одна девочка за 15 занятий и на 15 занятии, если 20 девочек к концу 30 занятий всего вместе вышили 1800 вышивок? 

Дано: a1 = 3;

a30 = 90;

Найти: a15 = ?;  S15 = ?

Решение:

1800 : 20 = 90 (всего вышила каждая).

a30 = a1 + 29d;

29d = a30 - a1;

29d = 90 - 3;

29d = 87;

d = 87 : 29;

d = 3.

a15 = a1 + 14d;

a15 = 3 + 14 • 3;

a15 = 45. S15 = ((3 + 45) :2) 
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 15 = 360.

Ответ: 45 и 360 вышивок. 
Задача №5
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На работу приняли мастерцу узорного ткачества. В 1-ую неделю она ткала ковер длиною 50 см, работая быстрея чем на прошлой недели она ткала на одно и то же число см больше длиною ковер в неделю. Сколько всего составляла длина ковра за 7 недель, если на 5-ой неделе длина составляла 78 см?
Дано: a 1= 50;

а5 = 78.
Найти: S7 = ?

Решение:

a1 = 50, 

a7 = a1 + 6d,

a5 = a + 4d, 4d = a5 - a1
4d = 78 - 50, 

4d = 28,

d = 7.

a7 = 50 + 6 • 7;

a7 = 92. S7 = ((a1 + a7) / 2) 
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 7; S7 = 497см.

Ответ: 497 см.  

Задача №6.
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На кружке мальчики занимались искусством кожаной мозаики. В начале в мозаику входило 56 элементов, но каждый день на одно и то же количество элементов увеличивалось в мозаике. Сколько всего входило элементов в мозаику на 15-й день, если в 20-й день всего было 170 элементов?
Дано: a1 = 56;

а20 = 17.
Найти: a15 = ?

Решение:

a15 = a1 + 14d;

a1 = 56.

a20 = 20,

a20 = a1 + 19d, 19d = а20 - a1,
19d = 170 - 56,

19d = 114,

d = 114 : 19,

d = 6.

a15 = 56 + 14 • 6,

a15 = 140.

Ответ: 140 элементов.

Задача №7
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Для изготовления керамической посуду нужно использовать высокую температуру. В течении часа температура поднимается до +497оС при этом увеличиваясь за каждую минуту на 8 градусов. Какова была начальная температура?

Дано: a60 = 497;

d = 8.
Найти: a1 = ?

Решение:

a60 = a1 + 59d;

a1 = a60 - 59d.

a1 = 497 – 29 • 8,

a1 = 25.

Ответ: +25оС.
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